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Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о здравоохранении

Прокуратурой района по сообщению Уполномоченного по правам человека в Пермском крае совместно с отделом МВД России по Пермскому району Пермского края в августе 2015 года проведена проверка соблюдения законодательства о здравоохранении  в сестринском доме ухода «Забота» расположенном по адресу: Пермский край, Пермский район, д. Хмели, ш. Космонавтов, 330в, принадлежащем ИП А.
До 18.08.2015 по данному адресу осуществляла деятельность по предоставлению социального обслуживания гражданам пожилого возраста и инвалидам индивидуальный предприниматель А. С 18.08.2015 по данному адресу осуществляет аналогичную деятельность ООО «Забота плюс», одним из учредителей которого является вышеуказанный ИП. 

Согласно изменений к Уставу ООО «Забота плюс» основным видом деятельности в ст. 2 п. 2.4 Устава общества является предоставление социальных услуг с обеспечением проживания.
В ходе проверки проведенной прокуратурой района 09.08.2015 г. установлено, что на момент осмотра в ООО «Забота плюс» получают социальные услуги 36 граждан, их количество постоянно меняется, однако данные услуги предоставляются с нарушением действующего законодательства.
Так, ООО «Забота плюс» не соблюдаются основные принципы социального обслуживания граждан. 

Так, вопреки принципу добровольности социального обслуживания, ООО «Забота плюс» заключает договоры на оказание социальных услуг с обеспечением проживания не с получателями социальных услуг, а с третьими лицами, законное представительство которых не подтверждено. Опрос граждан, находящихся в ООО «Забота плюс» показал, что все они привезены в организацию третьими лицами.

Кроме того, помещения для предоставления социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, отсутствуют, также как и специалисты с соответствующим уровнем квалификации для предоставления обозначенных услуг.
Таким образом, ООО «Забота плюс» не предоставляет получателям социальных услуг социальное обслуживание в полном объеме, тем самым не способствует улучшению условий жизнедеятельности находящихся в нем граждан, расширению их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, подвергает жизнь и здоровье этих граждан опасности из-за отсутствия своевременной систематической медицинской помощи, в которой они нуждаются в силу возраста.
Выявлены многочисленные нарушения санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

При осмотре внутренних помещений установлено, что помещения для проживания граждан и помещения обслуживания совмещены (сушка белья производится на балконах жилых комнат и в коридоре рядом с комнатами).

В ванных комнатах для мытья клиентов стоят стиральные машины для стирки постельного и нательного белья клиентов, хранится уборочный инвентарь, которые ограничивают передвижение внутри помещения. В день проверки, выстиранное белье находилось в ванне для мытья клиентов.

Планировка помещений, ванной комнаты  не предусматривает возможности пользования инвалидами-колясочниками (узкие коридоры).

Санитарные узлы при каждой комнате отсутствуют. При посещении комнаты № 6 установлено, что в ней проживает М., не способный к передвижению из-за заболевания нижних конечностей. Санитарный узел в комнате отсутствует. Так как М. не может передвигаться, в качестве раковины использует пластиковый тазик с мутной водой, стоящий на подоконнике. 

Сиделки  не обеспечены санитарной одеждой (ходят в уличной одежде). Уборку помещения, помывку клиента и раздачу пищи, сиделки производят в одной и той же одежде.

Приготовление блюд осуществляется непосредственно в ООО «Забота плюс». Пищеблок специально не оборудован. Питание клиентов в день проверки осуществлялось без меню (накладные на продукты питания отсутствует, кратность питания не установлена). Блюда для всех клиентов одинаковые, без учета состояния здоровья и способности к самостоятельному приему пищи).

Карантинное отделение, изолятор, приемное отделение отсутствуют (вновь поступающие граждане размещаются в комнаты к ранее проживавшим гражданам). При проверке в ООО «Забота плюс» доставлены двое граждан (на носилках), которые размещены сразу в жилые комнаты. При этом клиентка Носкова находилась в тяжелом состоянии (нуждается в зондовом кормлении (осмотрена бригадой скорой помощи, в том числе, реанимационной бригадой, вызванной по настоянию проверяющих). Условия для пребывания таких граждан в ООО «Забота плюс» отсутствуют (нет квалифицированного персонала, специально оборудованных комнат).

Кроме того, в помещениях не обеспечивается соблюдение норм и правил пожарной безопасности (все окна оборудованы металлическими решетками с замками с наружной стороны, отсутствуют схемы эвакуации).

Проверкой установлено, что в помещениях ООО «Забота плюс» используется медицинское и входящее в стандарт оснащения дома (больницы) сестринского ухода оборудование.

Как следует из  пояснений находящихся на обслуживании в ООО «Забота плюс» граждан в ООО «Забота плюс» им выдают таблетки, ставят уколы. 

Кроме того, директор ООО «Забота плюс» З. пояснила, что при проведении профилактических мероприятий для предупреждения возникновения пролежней, патронажные сестры осуществляют поколачивание тела постояльца (вибромассаж).
Таким образом, ООО «Забота-плюс» осуществляло медицинскую деятельность без получения лицензии на данный вид деятельности.
На основании вышеизложенного, прокуратурой района 09.10.2015 в Пермский районный суд направлено исковое заявление с требованиями прекратить деятельность ООО «Забота плюс» и обязать Министерство социального развития Пермского края организовать работу по оказанию помощи гражданам, проживающим на день принятия судом решения по данному делу в помещениях, занимаемых ООО «Забота плюс», по сбору пакета документов гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, и обеспечить размещение указанных граждан в учреждениях социального обслуживания для инвалидов и престарелых при наличии их согласия либо получить отказ.
Решением Пермского районного суда от 13.11.2015 исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

Вместе с тем 07.09.2015 прокуратурой района по факту неисполнения требования прокурора вынесено постановление о возбуждении дела об административном производстве по ст. 17.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом). По результатам рассмотрения данного постановления мировым судьей судебного участка № 1 Пермского района принято решение о наложении на ООО «Забота плюс» административного штрафа в размере 50 000 т.р.

09.09.2015 г. прокуратурой Пермского района совместно с 28 ОНД по Пермскому району ГУ МЧС России по Пермскому краю, Министерством социального развитием Пермского края и ОМВД России по Пермскому району проведена проверка в ООО «Забота плюс». 
По результатам проверки 14.09.2015 прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном производстве по ч.ч. 1, 3, 4 ст. 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - нарушение требований пожарной безопасности и 15.09.2015 г. по ч. 2 ст. 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна) (в настоящее время данный материал находится в краевой прокуратуре Пермского края на согласовании).
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